
⼤阪府×ＪＢＡ シングルマザー婚活イベント報告書 

 
2017 年 12 ⽉ 3 ⽇（⽇）⼤阪府と⽇本結婚相談協会（ＪＢＡ）は共催で⺟⼦家庭の⼥性を対象にした婚
活イベントを開催した。今まで⺠間事業者が⾏っていないイベント企画である。この度、⼤阪府にＪＢＡが提案し実
現した。イベント内容を表にまとめました。⼜、当⽇アンケートを取得したのを下記にグラフを作成し分析している。 

表.2 

趣旨 ⽇本における⼦供の貧困率は 2015 年時点で 13.9％、経済協⼒開発機構(OECD)の直近のデ
ータでは加盟国など 36 ヶ国の平均は 13.3％で⽇本はこれを上回っています。特に 1 ⼈親世帯の貧
困率は 50.8％で半数を超えています。このような背景により、シングルマザーの⽅にも出会いのきっかけ
が⼤切だと判断しました。良い伴侶と出会い、再婚することにより、幸せな家庭を築くことが重要であると
考え、この度シングルマザー対象の婚活イベントを企画しました。 

事業内容 

 
【イベント概要】 
◆⽇時 ︓２０１７年 12 ⽉ 3 ⽇(⽇) 14:30〜(集合 14:15) 
◆対象 ︓⼤阪府在住⼜は在勤の⽅。 
男⼥共に独⾝で幸せな結婚⽣活を送りたいとお考えの⽅。 
男性 20 歳〜55 歳位／⼥性 20 歳〜55 歳位(⺟⼦家庭) 
◆会場 ︓グラン・アーモ(梅⽥) 
     〒530-0001 ⼤阪市北区鶴野町 4-16 
◆費⽤ ︓男性 3、000 円 ⼥性は無料ご招待 
 臨時託児施設（無料）有り。 
◆婚活セミナー［14:30〜15:15］︓講師︓棚橋美枝⼦⽒ 

 

「結婚についてわからない」…結婚教育とは︖ 
結婚に対する希望が持てない独⾝男⼥。 
◆婚活パーティ［15:30〜17:30］ 
 証明書確認で安⼼・安全な婚活パーティです。 



◆ゲスト︓有名マジシャンのショー、⼜は若⼿芸⼈漫才師によるショータイムがあります。 
◆パーティ 
応募︓男性２２名 ⼥性２０名／参加︓男性１９名 ⼥性１５名 
カップル数︓７組⇒１４名（複数カップルは１０組） 
セミナー参加者︓３２名 

予算 会費内での運営、⾃治体からの助成⾦はありません 

特徴 ・⼥性はシングルマザー対象、男性は初婚・再婚対象 
・結婚観や家庭観を醸成するためのセミナー 
・シングルマザーにも出会いのきっかけを与える 

⽬標 出会うチャンスが少ないシングルマザーにも出会いの場を提供、結婚気運の醸成 
特記事項 男の⼦︓5,6,9,10 歳の４名・⼥の⼦︓5,6,7,8 歳４名の計８名のお⼦様を臨時託児所でお預

かりしました。 
お⼦様連れのパーティに参加された⼥性は⼤変喜んでおられました。カップルになられました男性がお相
⼿の⼦供をエスコートされている姿がとても和やかな感じでした。 

 

⼤阪府×JBA 婚活パーティのアンケート集計表 

 
参加者男性 19 名中回答者 15 名、参加者⼥性 15 名中回答者 12 名 
 
⼤阪府×JBA 婚活パーティは何でお知りになりましたか 

 

 

 

 

 

 
   

パーティの参加したきっかけで⼀番多いのはインターネットからの申し込みである。⼀般的には主催者のホームぺージ
やオミカレのような婚活パーティのポータルサイトからの申し込みが⼀番多いはずであるが、今回は特殊なシングルマザ
ー対象の婚活パーティの為，約 100 万⼈閲覧しているユーチューブの⼝コミサイトで話題になりそこからの申し込み
が殺到した為である。 
  

⼤阪府のHP
5名 18%

JBAのHP
6名 23%

インターネット
10名 37%

オミカレ
0%

友⼈の紹介
4名 13%

無回答
2名 7％



婚活イベントに参加するのは何回⽬ですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚活イベントに始めて参加した⽅が 15 名 57％占めている。内⼥性が 12 名で⼥性の参加者の内 80％の⽅が
初参加である事が分かる。残りの３名も１回〜5 回の参加経験であり⼩さい⼦供がいる事により婚活パーティに参
加できなかった事が分かる。 

 
図 2.3、婚活セミナーに関して 

 

 

 

 

 

 

 
 婚活セミナーの講師は NPO 法⼈⽇本結婚教育協会代表理事の棚橋美岐⼦さんが約 45 分講習をされました。
ＤＶ、児童虐待、夫の賭け事、⼥性問題など様々な理由により離婚した参加者に⾃⾝の経験も踏まえ看護師、
医療系カウンセラーとして得た豊富な経験を元に結婚して夫婦になる事の素晴らしさ、良きパートナーと出会い良き
未来を築き上げる事の素晴らしさを講習された。よって⼤変良かった、良かった合計が 54％を超えた。 
 
図 2.4、婚活パーティに関して 

 

 

 

 

 

 

 

はじめて
15名 57%

1〜5回
6名 23%

6〜10回
3名 10%

11〜20回
2名 5%

21回以上
2名 5%

⼤変良かった
9名 32%

良かった
6名 22%

ふつう
6名 23%

良くなかった
0%

無回答
6名 22％

⼤変よかった
5名 19%

良かった
4名 14%ふつう

11名 39%

良くなかった
1名 4%

その他
6名 24%



 パーティの参加者の感想に関しては⼤変良かったと良かった合計すると 33％で普通が 39％でしたが良くなかったが
１％でした。 

 

図 2.5、現在婚活をされていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加者で 

図 2.6、婚活をしていると答えた⽅ 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 2.7、次回も参加したいですか 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

している
21名 77%

していない
6名 23%

婚活アプリ(ペアーズなど)
11名 41%

インターネット結婚相談(Yahoo縁結
びなど) 0%

結婚情報サービス会社
(オーネット) 0%結婚相談所(IBJ、JBAな…

無回答
3名 11％

是⾮参加したい
7名 27%

都合が合えば参加したい
12名 46%

あまり参加したくない…

参加したくない

無回答
6名 22％


